Феномен превращений
[bookmark: _GoBack]Есть магические дни и часы, когда Золушка превращается в Принцессу, лягушка – в красивую невесту, сучковатое полено – в Пиноккио... Это – в сказках. Но и в жизни, если присмотреться, превращения -сплошь и рядом. Выпускной вечер в школе, завершение магистерской программы, выдача дипломов выпускникам... Свобода быть самими собой, делать что-то не по программе, а по желанию показать свои таланты, свою радость, благодарность тем, кто помогает... Это и знакомо, и всегда удивляет...
Капустник ? Карнавал ? Выпускной вечер ? Это было несколько дней назад, в самом конце весны и в преддверии лета, у студентов магистерской программы Международной Высшей Школы Практической Психологии. В зал вошли Знакомые Незнакомцы, или Незнакомые Знакомки. Не серые свитера или потертые джинсы, а фантазийные наряды  мыслимых и немыслимых цветов спектра,... Не привычные лица, озабоченные вопросами преподавателей, а сияющие глаза и открытые улыбки... Красивые и свободные люди... Только дипломы ? Нет,- прежде всего – таланты ! Способность заряжать и заражать других радостью, энергией, восхищением !
Вначале – мелодия. Если раньше это была мелодия флейты, которая символизировала магию человеческой души, то на этот раз – мелодия знакомой и, в то же время, незнакомой песни на английском языке.  Ангельский голос Ларисы Корольчук поднял градус эмоций с ординарного мероприятия на уровень незабываемого события. Затем переход,- от торжественного настроения к юмору и парадоксу. Ведущий (это была все та же неутомимая Лариса Корольчук)  задавала как бы вопросы интервью только что «испеченным» выпускникам, но отвечать им не пришлось: были уже подготовлены шуточные ответы - слова из известных песен. Несколько примеров:
«Лаура, скажите, а что Вы можете сказать о количественных исследованиях?» Звучит ответ-песня: «кому это надо – никому не надо, кому это нужно – никому не нужно…».
«Госпожа ректор, хочу обратиться к Вам, что Вы можете сказать по всему только что услышанному?» Звучит ответ: «больно мне больно, не унять эту злую боль, больно мне больно…».
«Наталья Васильевна, хочется теперь у Вас узнать. Какие слова на занятиях Вы чаще всего слышали от студентов?» - Тили-тили-трали-вали, это мы не проходили, это нам не задавали...

Чтобы обозначить уровень сложности работы психолога и, в то же время, порадовать всех участников, ведущая дала примеры вопросов, которые ставят клиенты перед консультантом: 
«Мне нужно расстаться с парнем, но так, чтобы он продолжал меня любить?»
«Я боюсь свою жену. Хочется, чтобы она тоже меня боялась.»
«Я очень люблю парня, а он меня нет… Как ему за это отомстить?»
Все от души посмеялись, но и задумались,- работа психолога-консультанта хотя и завлекательная, но очень и очень непростая...
Вроде бы незамысловатый вопрос о том, «кто такой психолог?» (Психолог – это...), показал наших выпускников с неожиданной стороны. Все учили одно и то же, но ни один ответ не повторял и не походил на другой. Каждый выпускник «выходил в жизнь»  со своей «психологией». У каждого экс-студента своя интерпретация целей, задач и средств работы, - это любопытно.  На это преобразование одного и того же содержания учебного материала какими-то внутренними силами преподаватели, как правило, не особенно обращают внимание. И потом удивляются...
Много тёплых слов было сказано преподавателями и администрацией. Преподаватели и супервизоры Наталья Васильевна, Даце Пурена и Татьяна Догадаева подготовили всем выпускникам символические подарки, сделанные своими руками: волшебный крем, закладку для книг и индивидуальные пожелания.
Студенты не остались в долгу. Они подарили символические керамические кувшины, сделанные латгальскими мастерами. На каждом кувшине было пожелание от выпускников. Эти кувшины с пожеланиями были разыграны путём жребия среди преподавателей и администрации. Кульминацией «студенческих подарков» стал видеофильм, снятый выпускниками, и песня, посвящённая родной Alma Mater.
Выпускной вечер завершился фотосессией,- снимки «на память» и о своих товарищах, и о преподавателях, и о самих себе,- любимых и любящих, ранимых и, в то же время, - сильных духом, праздных и праздничных,- разных в разное время и в разных ситуациях.
                                                                                                                      Я.М. и Л.К.


